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Namnbyte 
 
Årsmötet vid 20-årsjubileet i Stockhom i november bestämde att Centrum för Metriska studier 
byter namn till Nordiskt Sällskap för Metriska Studier. Lokalavdelningen i Göteborg behåller sitt 
gamla namn, CMS – Göteborg, bl.a. för att det är inarbetat som en enhet under Göteborgs 
universitet. 
 
Frågan om namnbyte väcktes första gången på årsmötet i Trondheim 2003. Beteckningen 
’centrum’ fungerar dåligt på norska och danska. Dessutom motsvarar den inte riktigt karaktären 
på verksamheten. Under ett par års tid har nya namnförslag diskuterats bl.a. på CMSs hemsida. 
Efter åtskilligt stötande och blötande har nu bestämts att vi ska behålla ’Metriska studier’ men 
ändra till ’Nordiskt Sällskap’. Namnbytet är även ett steg i förvandlingen av vårt sällskap från 
svenskt till nordiskt. 
 
Några frågor återstår fortfarande. Hur ska vi göra med de skilda nordiska namnformerna? Vid 
årsmötet pläderade Staffan Hellberg för den norska namnformen som överordnad pga. att den 
språkligt sett är mest neutral. Men kanske att vi hellre bör bolla med de tre närliggande nordiska 
namnformerna?  
 
Köpenhamn har en ny lokalavdelning under uppbyggnad. Vad ska den heta? 
 
Vi behöver också en ny förkortning av namnet, helst en som inte för tankarna till fascistiska 
förbund. Vid årsmötet diskuterades särskilt ’NorMet’, ’NordMet’ och ’NordMetrik’. Sedan dess 
har det visat sig att de båda första formerna finns på nätet som beteckningar för ryska och 
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baltiska metallföretag. Även SMHI (metrologerna i Norrköping) har något på samma tema. Men 
’NordMetrik’ blir kanske väl klumpigt? 
 
När förkortningen bestämts måste vi också ha en ny logga. Lena Hopsch kommer med tiden att 
presentera förslag på sådan. 
 

 
 
 
 
Nyheter 
 
Vi har haft två skärpta seminarier sedan förra numret av Mm. Vårens seminariedag ägde rum den 
2 juni 2006 på Københavns Universitet Amager i regi av Frank Kjörup och Institut for Nordiske 
Studier og Sprogvidenskab. Dagens rubrik var ”Problemer i nyere versforskning”. Tina Høegh 
talade om ”Rytme, praksis og teori i lyset af Richard D.Curetons og Jörgen Larssons tilgang til 
poesi. Med eksempler fra mit undervisningsforsøg i ’Litterær stomp’". Frank Kjørup talade om 
”Krop og kognition i vers”. Diskussionerna blev utomordentligt intressanta, och följdes av 
samvaron under en glad kväll. Köpenhamn visade sitt vackraste ansikte denna junidag. 
 
Det andra seminariet låg i anslutning till CMSs 20-årsjubileum, som gick av stapeln i Stockholm 
den 10 november vid Institutionen för nordiska språk med Staffan Hellberg, Tomas Riad och 
Sara Myrberg som värdar. Då talade Tomas Riad om ”Relationen mellan vers och språk” och Eva 
Lilja presenterade sin nyutkomna bok Svensk metrik. Stine Brenna Taugbøl demonstrerade 
”Verskommentering med eksempler fra den nye Ibsen-utgaven”. Festmiddagen ägde rum på 
anrika Rydbergs. Medlemmar hade kommit resande till jubileet från bl.a. Reykjavik, Tromsö, Vasa 
och Köpenhamn. Gamla och nya medlemmar lärde känna varandra och nya samarbeten inleddes. 
  
I ljuset av de här båda seminarierna måste man säga att året rent vetenskapligt toppar de nitton 
föregående åren. Vårt sällskap har verkligen bidragit till att odla upp ett nytt fantastiskt 
forskningsområde på de gamla traditionernas grund. 
 
 
Nästa konferens 
planeras till Köpenhamn hösten 2007 med Frank Kjörup som värd. Vi återkommer med detaljer 
när dessa klarnat. Lite längre bort skymtar två norska metrikkonferenser, i Tromsö (Ole Karlsen) 
och i Halden (Jon Orten). Vi ser fram emot samtliga dessa begivenheter. 
 
 
Vårens seminariedag  
kommer traditionsenligt att bli i Göteborg den 20 april. Boka in dagen! Vår gästdoktorand från 
Reykjavik, Ragnar Ingi Aðalsteinsson, berättar då om sitt projekt. Det handlar om att kartlägga 
stavrimmets utveckling i isländsk dikt från ca år 850 och fram till 1950-talet. Den isländska dikten 
är förstås central för alla nordisk metrik, så passa på detta sällsynta tillfälle att få en inblick i de 
åldriga formernas förbluffande spridning även i modern dikt. 
 
 
Domännamn   
Årsmötet i Stockholm beslutade att vi ska ha ett eget domännamn för hemsidan. Frågan väcktes 
av Stine Brenna Taugbøl som berättade om svårigheterna med att hitta en lämplig hemort på 
nätet för vår bibliografi. Nu ligger den under vår hemsida som ligger under Humanistiska 
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fakulteten på Göteborgs universitet. Om vi ska lägga ner ett omfattande arbete på att tillskapa en 
metrisk bibliografi vill vi ju att den ska gå lätt att nå. Ett eget domännamn kostar inte så mycket 
och blir sannolikt bra mycket bekvämligare för vår förening. Rudolf Rydstedt uppdrogs att reda 
ut detaljerna för ett eget domännamn.  
Medlemmarna uppmanas att så mycket som möjligt lägga länkar till Sällskapets hemsida så att den 
i framtiden blir lättare att finna. 
 
 
Bokutgivning 
Redaktörerna Jörgen Larsson och Eva Lilja arbetar med utgivningen av uppsatserna från 
konferensen i Borås. Det tar sin tid eftersom båda är tyngda av undervisning under terminstid.  
 
 
Bibliografi 
I anslutning till juniseminariet i Köpenhamn träffades Ingrid Falkenberg, Stine Brenna Taugbøl 
och Sven Bäckman och drog upp riktlinjer för vår metriska bibliografi. Medlemmarna uppmanas 
åter att skicka in uppgifter om sina metriska publikationer till Ingrid och Stine. E-postadresser 
finns nedan under ”Kontaktinformation”. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Nytt år, ny medlemsavgift! 
 
 
Dags att sätta in 100 kronor/10 euro på Sällskapets/CMSs konto för år 2007. Det har varit 

problem med felaktiga kontonummer. De nummer som återges nedan är nykontrollerade av 
kassören Jörgen Larsson. 

 
 
Postgironummer:                                                   
Danmark  076 7492 (BG Bank) registreringsnummer 9570 
Finland  800018 – 7085 8389 (Sampo Bank Abp)     
Norge    7877.08.11413  (DnB NOR)    
Sverige   39 02 01 – 2 (Plusgirot) 
 
 
Medlemskap kostar per år 100 kronor oberoende av valuta. Enda undantaget härvidlag är 

Finland, där det kostar 10 euro. Islänningar betalar för flera år när de besöker oss. 
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Inbjudan till seminariedag 
 

Fredag 20 april 2007  kl 13 -  
 

Humanisten, Göteborg, Renströmsgatan 6, rum C430 
 
 
kl 13.00 -   Samling i köket på Litteraturvetenskapligs institutionen 
 
13.30 -   Ragnar Ingi Aðalsteinsson talar om stavrimmet i isländsk poesi under tusen år. 
 
16.30 -   Årsmötesförhandlingar 
 
19 -    Gemensam middag  
  
 
 
Anmälan senast 1 april till: 
Eva Lilja, tel. +46 – 31 – 773 45 66, +46 – 340 – 622 700, e-post: eva.lilja@lit.gu.se  
eller Rudolf Rydstedt e-post: Rudolf.Rydstedt@svenska.gu.se  
 
 
 

Kallelse till 
Årsmöte för CMS – Göteborg 
 
Fredag 20 april 2007  kl  16.30 
Humanisten, Renströmsgatan 6, Rum C430 

 
 
Mötesformalia 
    Mötets behörighet 
    Val av ordförande, sekreterare och justeringspersoner 
Verksamhetsberättelse 
Revisionsberättelse 
Frågan om styrelsens ansvarsfrihet 
Val av styrelse och revisorer 
Val av valberedning 
Framtidsfrågor 
Övriga ärenden   
 
Göteborg 2006-12-28 
 
Eva Lilja 
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Centrum för metriska studier - Norden 
 

Verksamhetsberättelse 2005-11-11 -- 2006-11-10 
 
 
Medlemmar 
Antalet medlemmar är ca 100 i oktober 2006. Matrikeln ligger på CMSs hemsida. 
 
Förtroendeuppdrag och kansli 
Styrelse: 
Eva Lilja, Göteborg, ordförande 
Rudolf Rydstedt, Göteborg, vice ordförande 
Frank Kjørup, København, sekreterare 
Jörgen Larsson, Borås, kassör 
Marianne Nordman, Vasa 
Birgitte Stougaard Pedersen, Århus 
 
Revisorer: 
Jan Magnusson, Göteborg 
Barbro Steen, Göteborg 
 
Valberedning: 
Sissel Furuseth, Trondheim 
Tomas Riad, Stockholm 
 
Redaktörsgrupp: 
Sven Bäckman, Lund 
Christian Koch, København 
Eva Lilja, Göteborg 
Marianne Nordman, Vasa 
 
Bibliografer: 
Stine Brenna Taugbøl, Oslo 
Ingrid Falkenberg, Oslo 
 
Ansvarig för hemsidan: 
Lissan Taal-Appelqvist, Amsterdam. Adress: http://www.hum.gu.se/cms/  
 
CMSs kansli är samordnat med CMS - Göteborg och har adress på Litteraturvetenskapliga 

institutionen vid Göteborgs universitet. 
Styrelsen hade ett möte i samband med vårens seminariedag i Köpenhamn 2006-06-03. I övrigt har 

den arbetat informellt per telefon och e-post. 
 
Ekonomi 
Vissa kostnader för telefon och porto betalas av Litteraturvetenskapliga institutionen enligt 

styrelsebeslut från 1987, bekräftat 2001. 
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CMS får inkomster från medlemsavgifter och bokförsäljning samt tillfälliga anslag. Under hösten har 
kassören och ordföranden sänt ut inbetalningskort och betalningspåminnelse, vilket resulterat i 
förbättrade finanser. Bokförsäljningen har av okända skäl minskat under senare år. 

Problemet med att aktivera de norska och danska kontona har lösts av kassören Jörgen Larsson. 
  
Konferens 
En konferens i Köpenhamn planeras till hösten 2007 med Frank Kjørup som ansvarig.  
 
Medlemsmöten och seminariedagar 
I anslutning till årsmötet för CMS – Göteborg 2006-03-24 hade vi även medlemsmöte. 
Vårens seminariedag ägde rum i Köpenhamn 2006-06 på temat ”Problemer i nyere vers-

forskning”. Tina Høegh talade om ”Rytme, praksis og teori i lyset af Richard D.Curetons og 
Jörgen Larssons tilgang til poesi. Med eksempler fra mit undervisningsforsøg i ’Litterær stomp’". 
Frank Kjørup talade om ”Krop og kognition i vers”. 

 
Skriftserien 
Berit Kjellberg på expeditionen, Litteraturvetenskap, Göteborg, sköter bokförsäljningen. 
Bidragen till konferensvolymen från Borås redigeras för närvarande av Jörgen Larsson och Eva Lilja. 
Konferensvolymen från Trondheim, Kunstens rytmer i tid og rom, (red Sissel Furuseth, Tapir Akademisk 

Forlag, Trondheim, CMS vol 15) har utkommit under året och blev en mycket god och vacker bok. 
Augustin Mannerheims samlade metriska skrifter, Poesiens musik, är under produktion.  
 
Metriska meddelanden/Utskick  
CMSs interninformation sändes numera via e-post. Eva Lilja har ansvaret för medlemsinformation. 

Medlemmar som saknar e-post får samma information per snigelpost.  
Utskick av växlande omfång har gått ut i februari, april, maj 2006 samt diverse kortinformation och 

påminnelser. De senare har enbart sänts över nätet. 
  
Bibliografi 
Bibliografin ligger vid Ibsen-institutt i Oslo med Stine Brenna Taugbøl och Ingrid Falkenberg som 

bibliografer. Riktlinjer för bibliografin är under arbete, och Sven Bäckman har påbörjat arbetet med den 
engelskspråkiga delen. Olika datatekniska lösningar är under arbete.  

 
Hemsida 
Lissan Taal-Appelqvist, Amsterdam, ansvarar för hemsidan med adress www.hum.gu.se/cms/. 
  
Namnbyte 
Under året har medlemmarna vid upprepade tillfällen diskuterat ett eventuellt namnbyte. Förslag har 

varit utlagda på hemsidan. Återstår följande förslag som bör tas i Stockholm: 
CMS-Norden byter namn till ’Nordisk(t) Sällskap för Metriska studier’. Förkortningen är inte 

bestämd ännu men den är viktig. 
CMS-Göteborg behåller sitt gamla namn som är väl etablerat bl a i universitetets katalog. 
 
Lokalavdelning 
Ny lokalavdelning av CMS är under uppbyggnad i Köpenhamn. 
 
 
Göteborg, Borås, Köpenhamn, Vasa, Århus  2006-11-03 
 
 
Eva Lilja, Ordförande 
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Kontaktinformation 
 
 
Besöksadress: 
Centrum för Metriska studier, Litteraturvetenskap, Humanisten, Renströmsgatan 6,  
Göteborg, Sverige 
 
 
Postadress: 
Centrum för Metriska studier, Litteraturvetenskap, Box 200, Göteborgs universitet,  
SE – 405 30  Sverige 
 
 
Hemsida: 
www.hum.gu.se/cms/  
Redaktör: Lissan Taal-Appelqvist, Amsterdam, Lissantaal@gmx.net      
 
 
Bibliografi: 
Ibseninstitut, Oslo, Ingrid Falkenberg, i.l.falkenberg@ibsen.uio.no    
och Stine Brenna Taugbøl, s.b.taugbol@ibsen.uio.no  
 
 
Bokbeställningar: 
Berit Kjellberg, Litteraturvetenskap, Göteborgs universitet, tel +31 – 773 45 61,  
e-post berit.kjellberg@lit.gu.se  
 
 
E-post: 
eva.lilja@lit.gu.se,   Rudolf.Rydstedt@svenska.gu.se 
 
 
Telefon: 
+46 – 31 – 773 45 66,  +46 – 31 – 773 45 61 (bokbeställningar) 
 
 
Metriska meddelanden: 
Eva Lilja 
 
 
Postgiro (kassör Jörgen Larsson): 
Danmark  9570 – 076 74 92 
Finland    800018 – 7085 8389 
Norge      7877.08.11413 
Sverige     39 02 01 – 2 
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